



Ε Ν Η Μ Ε Ρ Ω Τ Ι Κ Ο Δ Ε Λ Τ Ι Ο σφ. 5 ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ 1987

ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΔΕΛΤΙΟΓΡΑΦΙΑ ΤΗΣ ΔΙΕΘΝΟΥΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΜΟΥΣΕΙΩΝ ΠΕΡΙ ΙΟΛΟΓΙΣΜΟΥ
ΚΑΙ ΙΣΤΟΡΙΣΜΟΥ (ICOM) . ΑΘΗΝΑ 5-11 ΟΚΤ. 1987

Από 5 μέχρι 11 Οκτωβρίου 1987 πραγματοποιήθηκε στο κτήριο του ICOM, οδός Λαωμάτων 15, η ετήσια Συνάντηση της Διεθνούς Επιτροπής Μουσείων Αρχαιολογίας και Ιστορίας με κύριο θέμα "Τρόποι έκθεσης αρχαιολογικών αντικειμένων". Στη Συνάντηση συμμετείχαν 12 ξένοι επιστήμονες και πολλοί Έλληνες, μέλη και φίλοι του ICOM. Ήχθησαν σύντομες ανακοινώσεις και παρεμβάσεις με τα εξής θέματα:

- Η πορεία στο Αρχαιολογικό Μουσείο (Ε. Μάντζιου, αρχιτέκτων)
 - Σκέψεις για τους τρόπους παρουσίασης αρχαιολογικών αντικειμένων (Αγγέλα Ταμβάκη, ιστορικός Τέχνης).
 - Το Κρατικό Μουσείο Ιστορίας της Μόσχας (καθηγήτριας Κ. LEVIKINE)
 - Το Μουσείο της Περγάμου στο Ανατ. Βερολίνο (DR. MAX KUNZE)
 - Το μελλοντικό Μουσείο Αρχαίων Μνημείων στις Βερσαλλίες (C. PINATEL, ερευνήτρια CNRS, Παρίσι)
 - Το Μουσείο Ιστορίας και Τέχνης του Λουξεμβούργου (G. THILL, αρχαιολόγος.)
 - Το Μουσείο της Βραζιλίας (F. GEMERGO - MORE, αρχαιολόγος).
 - Επίτι αλλάζει στα Ελλην. Αρχαιολογικά Μουσεία (Α. Βαφειροπούλου).
- Κατά τη διάρκεια της Συνάντησης πραγματοποιήθηκε επίσκεψη στον Αρχαιολογικό χώρο και στο Μουσείο της Ελευσίνας. Τριμελής ομάδα μελών του ICOM (Α. Βαφειροπούλου, αρχαιολόγος - μουσειολόγος, Β. Κονδυλάκη και Β. Μεθοδίου, αρχαιολόγοι), ύστερα από μελέτη της υπάρχουσας έκθεσης του Μουσείου έκανε προτάσεις για την εκ νέου έκθεση των αντικειμένων σε τρεις (3) ενότητες (ιστορία των ανασκαφών και της πόλης, - τοπογραφία και αρχιτεκτονική των μνημείων του ιερομύθου, μυστήρια και λατρεία). Κατά αυτόν τον τρόπο το Μουσείο θα λειτουργεί ως εκπαιδευτικός χώρος του ιερομύθου.

Στα πλαίσια της Συνάντησης πραγματοποιήθηκαν επίσης επισκέψεις σε αρχαιολογικούς χώρους και Μουσεία της Αττικής και οργανώθηκε τριήμερη εκδρομή στο Δίον (Αρχαιολογικός χώρος και Μουσείο) Θεσσαλονίκη (Αρχαιολογικό Μουσείο, Μουσείο Λευκού Πύργου), Βόλο (Αρχαιολογικό Μουσείο), Πήλιο (Μουσείο Θεόφιλου στην Ανακασιά) και Ν. Αρχαία.

ΣΥΜΒΟΛΗ ΤΟΥ ΕΘΝΙΚΟΥ Τ. Η. ΤΟΣ ΤΟΥ ΙΣΟΜ ΣΤΟΝ ΕΟΡΤΑΣΜΟ ΤΟΥ
ΕΥΡΩΠΑΪΚΟΥ ΕΤΟΥΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ.

Η Εθνική Επιτροπή εορτασμού του Ευρωπαϊκού Έτους Περιβάλλοντος ενέκρινε επιχορήγηση του Ελληνικού Τμήματος του ΙΣΟΜ για πραγματοποίηση Εκπαιδευτικού Προγράμματος στον Εθνικό Κήπο και στο Βοτανικό Μουσείο.

Το κριβές πρόγραμμα θα ανακοινωθεί με ειδική εγκύκλιο.

Όσοι επιθυμούν να βοηθήσουν στην προετοιμασία του Προγράμματος παρακαλούνται να επικοινωνήσουν με τη Γραμματεία του ΙΣΟΜ (Τέτη Αετζηνικολίου, Ερμού 17, 105 53 Αθήνα, τηλέφωνο 32 24 297).

ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΔΙΕΘΝΩΝ ΔΥΝΑΜΕΩΝ ΣΤΗΝ ΑΘΗΝΑ ΤΟ 1980.

α) Εκπαιδευτικό Πρόγραμμα.

Ύστερα από πρόταση της Διεθνούς Επιτροπής του ΙΣΟΜ για την Εκπαίδευση και Πολιτιστική δράση στα Μουσεία (ICOM), το Ελληνικό Τμήμα ανέλαβε να οργανώσει στην Ελλάδα την εκδόμενη ετήσια Συνάντηση της Διεθνούς αυτής Επιτροπής.

Η Συνάντηση θα πραγματοποιηθεί στην Αθήνα και στο Ναύπλιο το φθινόπωρο του 1980.

Για περισσότερες πληροφορίες απευθυνθείτε στη Γραμματεία του ΙΣΟΜ.

β) Συντήρηση

Η Διεθνής Επιτροπή Συντήρησης του ΙΣΟΜ πρόκειται να πραγματοποιήσει την ετήσια Συνάντησή της στην Αθήνα το Νοέμβριο του 1980.

Συγκεκριμένα στην Αθήνα θα συνειρμίσουν οι ομάδες εργασίας που ασχολούνται με τη συντήρηση ζωγραφικής σε βόλο και σε ύφασμα.

Πληροφορίες: Πέπη Ταβλακίδου-Καυρουδή, αντιπρόεδρος του Ελληνικού Τμήματος του ΙΣΟΜ, τηλ. 306 43 59.

ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΟΜΑΔΩΝ ΕΡΓΑΣΙΑΣ

Υπενθυμίζουμε στα μέλη του Ελληνικού Τμήματος του ICOM ότι έχουν συσταθεί και λειτουργούν τέσσερις ομάδες εργασίας (Αρχιτεκτονική Μουσείων, Συντήρηση, Μουσεία Αρχαιολογίας και Ιστορίας, Εκπαιδευτικά Προγράμματα).

Για τον καλύτερο συντονισμό της λειτουργίας τους, εν όψει μάλιστα των Διεθνών Συναντήσεων που προγραμματίζονται, παρακαλούμε να επικοινωνήσετε με τη Γραμματεία του ICOM ή με την κ. Ε.Κονδυλάκη (τηλ. 360 05 89).

ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΩΝ ΓΡΑΦΕΙΩΝ ΤΟΥ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΤΟΥ ICOM

Σας πληροφορούμε ότι τα Γραφεία του Ελληνικού Τμήματος του ICOM οδός Λαωμάτων 15 (Θησείο) θα είναι ανοικτά κάθε Τετάρτη, 6-9 μ.μ.

Το τηλέφωνο είναι 32 39 414

ΕΠΟΡΕΗ ΓΙΝΟΜΕΝΗ ΑΠΟ ΤΗΝ ΔΗΜΗΤΡΗ ΜΙΚΙΩΝΗ

Στις 9-11-87 εγκαινιάστηκε η έκθεση "Δημήτρης Μικιώνης, 1887-1968. Διαδρομές και Συναντήσεις" στο εντευκτήριο της Εταιρείας Σπουδών Νεοελληνικού Πολιτισμού και Γενικής Παιδείας, Σίνα 46.

Ώρες λειτουργίας: 10 π.μ. - 1μ.μ. και 6 μ.μ. - 9 μ.μ.

ΕΠΙ ΠΑΡΕΥΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΤΟΥ ΠΑΡΕΥΤΙΚΟΥ ΜΟΥΣΕΙΟΥ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ

Η Σχολή ΟΜΙΛΙΩΝ, σε συνεργασία με το Ναυτικό Μουσείο της Ελλάδος, οργάνωσε στις 14 Νοεμβρίου 1987 εκπαιδευτικό πρόγραμμα με τίτλο "Ένα μέρα στο Ναυτικό Μουσείο. Οι μαθητές είχαν την ευκαιρία να συνειδητοποιήσουν, μέσα από ειδικές βιωματικές, την αδιάκοπη παρουσία του Ελληνικού λαού στη θάλασσα:

περιεργάστηκαν μόντελα των πλοίων που εκτίθενται στο Μουσείο, παρακολούθησαν πως κατασκευάζεται ένα παραδοσιακό τρεχαντήρι, πως γίνεται η διακυβέρνηση ενός πλοίου, πως επιτυγχάνεται η πρόγνωση του καιρού, πως λειτουργούν οι φάρoi κ.α.

(Πληροφορίες: Κ. Κατζηασλάνη, τηλ. 36 29 578)

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΤΗΣ Χ.Ε.Ν.

Η Χ.Ε.Ν., στα πλαίσια του προγράμματος γνωριμίας μικρών παιδιών με τους αρχαιολογικούς χώρους, οργανώνει ειδικές ξενιγήσεις. Ήδη ομάδα παιδιών ξενιγήθηκε στο χώρο της Ακρόπολης. Το πρόγραμμα θα διαρκέσει 10 εβδομάδες.

ΕΚΘΕΣΗ ΓΙΑ ΤΗ ΒΑΛΗΝΙΚΗ ΔΑΣΗ

Το Μουσείο Εθνικής Ιστορίας Γουλανδρή, σε συνεργασία με το Υπουργείο Γεωργίας, το Ινστιτούτο Δασικών Ερευνών Αθηνών και Πανεπιστήμιο Θεσ/νίκης, παρουσιάζει στο Σάββαιο μεγάλη έκθεση με θέμα τα ελληνικά Δάση, στα πλαίσια των εκδηλώσεων για το Ευρωπαϊκό Έτος Περιβάλλοντος.

Η έκθεση, που έχει ως στόχο να παρουσιάσει την ιστορία του δάσους, την προσφορά του, αλλά και τα προβλήματα που το απειλούν, περιλαμβάνει φωτογραφίες, πληροφοριακά στοιχεία, στατιστικές και πολλά άλλα εκθέματα.

Την έναμιξη η έκθεση θα μεταφερθεί στη Θεσσαλονίκη.